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BC =
√
3, CA = 2, ∠BCA = 30◦ の三角形 ABCにおいて，頂点 Bから辺 CAに

下した垂線と辺CAの交点をDとするとき，内積
#   »

BC · #   »

DCの値は カ であり，内積
#   »

AB · #   »

BDの値は キ である．
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【答】
カ

9
4

キ

− 3
4

【解答】

B C

A

D

30◦√
3

2

始点を Cにそろえて，内積を計算する．右図より

#   »
CB · #   »

CA = | #   »
CB|| #   »

CA| cos 30◦ =
√
3× 2×

√
3
2

= 3

#   »
CD = CD

CA

#   »
CA =

√
3 cos 30◦

2

#   »
CA = 3

4

#   »
CA

であるから
#   »
BC · #   »

DC =
#   »
CB · #   »

CD

= 3
4

#   »
CB · #   »

CA

= 3
4

× 3

= 9
4

……（答）

である．また
#   »
AB · #   »

BD = (
#   »
CB− #   »

CA) · ( #   »
CD− #   »

CB)

= (
#   »
CB− #   »

CA) ·
(
3
4

#   »
CA− #   »

CB
)

= −| #   »
CB|2 + 7

4

#   »
CB · #   »

CA− 3
4
| #   »
CA|2

= −3 + 7
4

× 3− 3
4

× 4

= − 3
4

……（答）

である．

• 余弦定理より

AB2 = 22 + (
√
3)2 − 2× 2×

√
3 cos 30◦ = 1 ∴ AB = 1

であり，AB2 + BC2 = CA2 が成り立つから，△ABCは ∠ABC=90◦ の直角三角形で
ある．△ADB ∽ △ABCであり

∠ABD = 30◦, BD =

√
3
2

であるから
#   »
AB · #   »

BD = − #   »
BA · #   »

BD

= −| #   »
BA|| #   »

BD| cos 30◦

= −1×
√
3
2

×
√
3
2

= − 3
4
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• 始点を Bにそろえると
#   »
AB · #   »

BD = − #   »
BA · #   »

BD

= −| #   »
BD| × (| #   »

BA| cos∠ABD)

= −| #   »
BD|2

= −|(
√
3 sin 30◦)|2

= − 3
4


